

DANSK SKAK UNION

2. Hovedkreds

Bestyrelsesmøde nr. 79

Søndag den 23. januar 2022 - kl. 9.30

Det gl. Rådhus - Borup

Deltagere:

Niels Steen Larsen (NSL)

Bjarne Haar (BH)

Peter Holst (PH)

Henning Jacobsen (HJ)

John Kristensen (JK)

Jan Ambirk (JA)

Flemming Christensen (FC)

Referat:

1. Siden sidst: Korte nyheder fra bestyrelsesmedlemmerne

Bordet rundt med nyt fra bestyrelsesmedlemmerne.

2. Tildeling af hæderstegn og initiativpræmie (bilag 1)

Bestyrelsen drøftede kandidater til hæderstegn og initiativpræmie.

Der var bred enighed om de foreslåede kandidater.

Bestyrelsen besluttede, at fremtidige modtagere af hæderstegnet vil få refunderet rejseomkostninger til Påskens stævnefest efter gældende takster.

3. Regnskab og budget (bilag 2)

BH orienterede om regnskabet for 2021 samt budgettet for 2022.

4. Holdturneringen (bilag 3)

HJ orienterede om holdturneringen.

Bestyrelsen enedes om, at turneringsindsud til holdturneringen bortfalder. Det er således fremadrettet gratis for klubberne at deltage i holdturneringen.

5. Ungdomsaktiviteter

JK orienterede om ungdomsaktiviteterne.

Der er hidtil afholdt 3 af 5 UGP-stævner med 29 unikke deltagere.

6. Ungdomsinstruktørordningen (bilag 4)

Bestyrelsen besluttede, at kravet er nu kun er på 3 medlemmer for at opnå instruktør-honorar.

7. Pokalturneringen

FC orienterede om Pokalturneringen

Der er stadig ikke kommet udspil fra DSU vedr. turneringen.

FC tager kontakt til DSU's Pokalturneringsleder.

Bestyrelsen besluttede at afholde hovedkredsen pokalturnering under alle omstændigheder.

FC undersøger muligheder for sted og dato.

Referent: Peter Holst

8. Dommerkursus

Bestyrelsen besluttede at trække tilsagnet om støtte til dommerkursen i Køge 5-6. marts tilbage. Bestyrelsen oplever ikke, at bestyrelsens ønsker i forhold til kursens afvikling imødekommes, hvorfor samarbejdet afbrydes.

Bestyrelsen besluttede at undersøge muligheder for at afholde et dommer- og turneringsleder kursus senere i 2022.

NSL orienterer arrangøren i Køge.

9. Status på hjemmesiden

JA orienterede om status på hjemmesiden.

Antallet af unikke besøg er faldet drastisk i 2021. Sammenlignet med tallene for 4-5 år siden er antallet af besøg halveret.

Der er ikke nogen umiddelbar forklaring, men den mindskede aktivitet i holdskak kan være en del af forklaringen.

10. Delegeretmøde 2022

Bestyrelsen besluttede at afholde delegeretmøde i Skovbo så vidt muligt. NSL tager kontakt til Skovbo.

Dato for delegeretmøde bliver søndag den 8. maj.

11. Næste møde

8. maj 2022 kl. 09:30.

12. Eventuelt

Bestyrelsen drøftede muligheden for at afholde hovedkredsmesterskab i hurtigskak.

Det vil blive drøftet yderligere på næste bestyrelsesmøde.

Bilag 1

Hæderstegn: "Hæderstegnet kan uddeles til medlemmer af unionen, som i en længere årrække har gjort en betydelig eller bemærkelsesværdig indsats til gavn for skakspillets udbredelse på land og i by."

Initiativpræmie: "Udvælgelsen foretages af hovedkredsens bestyrelse på grundlag af en vurdering af godt organisatorisk arbejde, gennemførelse af nye idéer, medlemsfremgang, udgivelse af skakblade, lille gennemtræksprocent, samarbejde med Skole Skak, arrangement af turneringer o.s.v."

Bilag 2

Regnskab og budget

2. Hovedskreds			
Driftsregnskab for perioden 1/1 - 31/12 2021			
	REGNSKAB	REGNSKAB	Budget
INDTÆGTER:	2021	2020	2021
Kontingent fra klubberne	252.033,00	270.752,00	270.000
Kontingent fra enkeltmedlemmer	1.010,00	400,00	2.600
Holdturneringen	0,00	6.750,00	6.250
Renteindtægter/udbytte værdipapirer	-1.609,04	384,00	500
Andre indtægter	0,00	663,26	0
Indtægter ialt	251.433,96	278.949,26	279.350
UDGIFTER			
Kontingent til DSU	224.417,50	238.260,00	237.500
Medlemsfremmende aktiviteter	0,00	0,00	2.000
Delegeretmøde/bestyrelse	7.859,15	10.583,85	9.000
Ungdomsaktiviteter	2.700,00	2.293,00	7.000
Holdturneringen	0,00	6.750,00	6.000
EMT konkurrencen	2.500,00	2.500,00	2.500
Pokalturnering	0,00	1.400,00	1.400
Divisionstilskud	1.480,00	6.185,78	5.180
Diverse	3.676,00	2.171,00	1.000
Udgifter ialt	242.632,65	270.143,63	271.580
Driftsresultat	8.801,31	8.805,63	7.770
Status pr. d.d.			
	REGNSKAB	REGNSKAB	
AKTIVER	2021	2020	
Bankkonto 1	68.184,80	57.474,45	
Depotbankkonto	21.150,51	21.373,71	
Tilgodehavende	0,00	0,00	
768 Investeringsbeviser, kurs 102,55	78.758,40	80.444,24	
AKTIVER ialt	168.093,71	159.292,40	
PASSIVER			
Primo	159.292,40	150.486,77	
Gæld	0,00	0,00	
Årets resultat	8.801,31	8.805,63	
PASSIVER ialt	168.093,71	159.292,40	

Referent: Peter Holst

Bilag 3

Holdturneringen

Det er altid en vanskelig opgave at planlægge holdturneringen, men i disse Corona tider er det ekstra vanskeligt. Samtidig har der været mange specielle ønsker fra klubberne, som ikke gør opgaven nemmere. Det bevirkede også at jeg ikke fik taget hensyn til lige mange ude og hjemmekampe, hvilket der heller ikke nogen står skrevet at der skal være.

Det lykkedes, formentlig grundet Corona, ikke at få fyldt rækkerne op og der måtte lidt forhandlinger til for at få det til hænge sammen. Jeg havde bedt klubberne om tidlig tilmelding og gerne over flere omgange så jeg kunne skaffe mig et overblik over, hvor der blev problemer, men det skete ikke. Det blev en mesterrække med 8 hold, men både A-rækken og begge B-rækker blev kun med 7 hold og der blev ikke nogen C-række.

Turneringen kom godt i gang, men vi blev jo hurtigt ramt af Corona restriktioner, som bevirkede at 4. runde i mesterrækken blev udsat da den ifølge reglementet skal følge 2. division. Her afventer jeg en melding om, hvornår den kan afvikles. Restriktionerne er blevet lempet lidt, så de øvrige rækker kunne spilles, men flere hold har bedt om udsættelse, da de ikke tør/vil spille.

Som det er jer bekendt, har jeg meddelt klubberne at der kan stilles fælleshold fra næste sæson. En mulighed der blev vedtaget på delegeretmødet i 2016, men som der ikke var mulighed for i systemet. Dette kræver måske lidt ændringer i reglementet, men det har jeg ikke kikket på endnu.

Bilag 4

Ungdomsinstruktørordningen

Forslag til udsendelse:

Til klubberne i 2. Hovedkreds

Hovedkredsbestyrelsen vil anmode klubberne om at indsende en ansøgning til bestyrelsen, hvis man ønsker at få andel i ungdomsinstruktørmidlerne for 2022. Indtil videre gælder de samme regler som sidste år:

*at, der som udgangspunkt kun kan bevilliges ét tilskud pr. klub

*at, der kun vil kunne udbetales tilskud til i alt 7 hold i hovedkredsen.

*at, fristerne for indsendelse af mødelister skal respekteres! I modsat fald kan udbetaling helt bortfalde.

*at der pr. hold skal være mindst 5 børn eller juniorer, som er DSU-medlemmer.

*at instruktøren skal være mindst 14 år.

*at klubben skal attestere, at den har indhentet en godkendt børneattest på instruktøren.

*Der kan maksimalt udbetales 4000 kr. pr. hold. Hovedkredsen betaler halvdelen og Dansk Skak Union betaler den anden halvdel.

Det er klubben, som gennem sin formand ansøger. Ansøgningsskema (vedhæftet) sendes til mig senest d. 15. feb. 2022, hvorefter hovedkredsbestyrelsen tager stilling til ansøgningerne. Hvis man kommer i betragtning gælder udbetalingen selvfølgelig for timer afviklet fra 1. januar 2021.

Referent: Peter Holst

